

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Al-
icante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos
oficiales y de corporaciones: una pta
la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar, 65

Obituary notice for D. Francisco García López, Bishop titular of Loryma, who died on May 30th at 3:30 PM.

Obituary notice for Rafaelito Campos Escobar, who died on June 27th at 8:50 AM, aged four years and three months.

Advertisement for 'El Congreso de Arquitectura' (The Congress of Architecture) with a session on the morning.

Asuntos del día

Main news column containing various articles such as 'Respecto al conflicto con España' and 'El Congreso de Arquitectura'.

Article titled 'Las Diputaciones de Alicante y Castellón en Valencia' reporting on the visit to the provincial hospital.



VISITA AL HOSPITAL PROVINCIAL

Continuation of the article 'Las Diputaciones de Alicante y Castellón en Valencia'.

Programa para hoy

Programa para hoy: A las diez de la mañana los arquitectos valencianos harán una visita a la fábrica 'La Ceramos'...

hortalizas terminará a las siete de la tarde del día 8 de julio próximo.

La comisión receptora podrá reducir dentro de cada clase o variedad la cantidad de frutas y hortalizas que presente cada expositor si las exigencias del local y del número de concurrentes así lo aconsejaren.

Los premios a que se hagan acreedores los concursantes serán distribuidos por un jurado que oportunamente se nombrará, y consistirán en medallas de oro, de plata y menciones honoríficas, más 500 pesetas que el jurado distribuirá en la forma que estime oportuno, atendiendo a la calidad y variedad de frutas y hortalizas que estime más conveniente para el mejoramiento de la clase y para la mejor colección de ellas que se presenten.

El Jurado podrá adjudicar otros premios que consistan en medallas de oro, de plata, o menciones honoríficas, a aquellos envases o embalajes que presenten alguna utilidad o economía sobre los usuales y conocidos en esta región, tanto para la presentación en la plaza de frutas y hortalizas, como para las que se exportan al interior y al extranjero.

La publicación del fallo del Jurado tendrá lugar a las seis de la tarde del primer día de Concurso, o sea el 9 de julio próximo, y la entrega de los premios se efectuará en la fecha que determinará el Comité ejecutivo de la Exposición.

Dr. ALCAYDE Plaza de la Reina, 2, Valencia

VALENCIA

En la sesión de ayer quedó aprobado, con modificaciones que en la reseña de la sesión pueden verse, el presupuesto extraordinario ampliando el de Exposición. La discusión fue muy enérgica, sobre todo por parte del señor Mira, que lo discutió partida por partida y por el alcalde, que sin ahincar de amor propio, facilitó cuanto en sus manos estuvo el debate.

En despacho extraordinario el Sr. García Rives formuló una denuncia, reproducción de la de El Pueblo, acerca de la existencia en las brigadas de Policía urbana y Emsanche, semana del 14 al 19 del corriente, de varios obreros que se estima inmigrantes.

El concejal republicano concretó el supuesto delito, acordando el Ayuntamiento, con el voto expreso del Sr. Maestre, pasar la denuncia a los tribunales para que aclaren el asunto y dispensen las sombras que lo envuelven. Al juzgado no faltará, seguramente, la asistencia del alcalde, en lo que se refiere a facilitar los cuantos datos y documentos crea necesario para su labor, como anunció ayer mismo espontáneamente el Sr. Maestre.

Está, pues, el asunto en las únicas manos en que debió ponerse desde un principio. La libertad e independencia de los tribunales es garantía segura de su imparcialidad; pero no estaría demás de impulsarla ahora una tregua en la lucha que ha presenciado Valencia estos días. Todo conspira para aconsejarlo así y más que nada el hecho de que en virtud de denuncia, presentada solemnemente, los tribunales intervendrán en lo que, hasta ahora, no pasaba de ser un rumor acusatorio. Dejémoslo ya que sean ellos los que hablen.

Las Comisiones de las Diputaciones provinciales de Alicante y Castellón realizaron ayer la anunciada visita a los establecimientos benéficos propiedad de la valenciana. Les acompañaron los Sres. Valdecabres, Llopis Sapharín, algunos otros diputados y el secretario de la Corporación Sr. Jiménez Valdivieso. Visitaron primeramente aquellos representantes del Hospital provincial, trasladándose luego a las Casas de Beneficencia y de Misericordia, donde fueron recibidos, así como en aquel santo establecimiento, por sus directores señores marqués de Colomina, D. José Huguet y D. Juan Izquierdo, la superiora de la Comunidad del Hospital Sor Ana Calles, la superiora de la Casa de Beneficencia Madre Carmen Píera y los altos empleados.

Los tres establecimientos fueron visitados con minuciosos detalles, haciendo de ellos grandes elogios, así como de la instalación de todos sus servicios. Las bandas de música de la Casa de Beneficencia y de la Misericordia ejecutaron, durante la visita de los representantes de las provincias hermanas, varias composiciones de su vasto repertorio.

Por la tarde, nuestros ilustres huéspedes, estuvieron en el Puerto visitando las obras del dique de Poniente, y recorriendo aquel del que hicieron grandes elogios. Fueron acompañados por el Sr. Elío, quien tuvo para ellos, como la Junta de Obras, muy delicadas atenciones. En el Títan se les sirvió un espléndido lunch.

La Banda Municipal de música amenizará hoy, de cinco de la tarde a ocho de la noche, el paseo de la Glorieta, interpretando el siguiente programa:

Los cadetes de Austria, pasodoble, París; Escenas napolitanas, suite, Mässenli; La viuda alegre, vals, Lehar; Alma de Dios, fantasia, Serrano; Sakuntala, ópera, Goldmark; Himno a la Exposición, Serrano.

El fiscal de S. M. ha remitido al juzgado de guardia la hoja que publicó anteayer el Sr. Azzati, comenzando la instrucción de las diligencias sumariales por insultos al señor alcalde.

Además, el gobernador ha impuesto tres multas de 125 pesetas al Sr. Azzati: una por la publicación de la hoja de referencia, otra por infringir la ley del Descanso dominical y la tercera por haber sellado el periódico de la imprenta antes de estar sellado los ejemplares que debían enviarse al gobierno civil.

La querrela que presentó el Sr. Maestre contra el concejal Sr. Mira ha sido también elevada a la Audiencia, correspondiendo en el reparto a la secretaría del Sr. Fagoaga.

El distinguido presidente de la Federación Agraria de Levante, Sr. Lassala, dió ayer tarde a las seis, en el Salón de Actos de la Exposición, la conferencia que teníamos anunciada sobre el tema: «Economía Agraria». Los agobios de original, que obligan a cercenar todas las informaciones, nos impiden, bien a pesar nuestro, insertar la de este acto, que se vio concurridísimo. Mañana lo haremos: por hoy hemos de decir que el señor Lassala patentizó de nuevo en su discurso la extraordinaria competencia que en este ramo de la economía racional todos lo reconocen.

Por el procurador D. Juan Galiana, en nombre del alcalde D. José Maestre, fueron presentadas ayer a los tribunales dos demandas de acto de conciliación: una, que ha correspondido al juzgado municipal del Mercado, contra el director de El Pueblo por el artículo que se publicó en dicho periódico el día 25, y otra, que ha correspondido al juzgado municipal de Serranos, contra D. Félix Azzati, por una hoja que bajo su firma se repartió el domingo.

La directiva de la Sociedad de Ebanistas y oficios similares, «La Solidaridad», nos ha

remitido para su inserción un extenso comunicado, en el que se rectifica la información que, recogida en los centros oficiales, dimos ayer acerca de las causas que han motivado la huelga en el caso de la mayoría de operarios de aquel oficio se halla declarada, no podemos aquel oficio se halla declarado, no podemos insertarlo íntegro, pero deferentes con los remitidos, hacemos su principal aclaración, cual es la de que había sido devuelto al Sr. Cebría el trozo de bramante que éste reclamaba a uno de sus obreros, reclamación que el patrono hacía en términos de alguna acritud. Y nada más, porque en estas cuestiones nuestra intervención queda reducida, aparte de reseñar los hechos con la imparcialidad que tenemos bien demostrada, a no contribuir a que se ahonden diferencias entre los que en ellas intervienen.

Ha llegado a Valencia procedente de Buenos Aires, y con el exclusivo objeto de visitar nuestra Exposición, el Dr. Ruiz Gutiérrez.

Se encuentra en Valencia D. Enrique Reig Casanova, auditor del Tribunal de la Rota.

Una comisión de vecinos de Pueblo Nuevo del Mar ha presentado una instancia al señor gobernador pidiendo el saneamiento de aquel poblado, donde hay cunetas que despiden un hedor insupportable. El Sr. Pérez Mozo ha trasladado el escrito al alcalde, por ser el asunto de su incumbencia.

Ayer regresó de Gandía y Alquería de la Condesa el señor arzobispo de esta archidiócesis Dr. Guisasaola, acompañado del canónigo de la Catedral de Madrid Sr. Andía y del capellán familiar Sr. Marco Colomina.

El día 8 de julio, a las doce, se celebrará en el Ayuntamiento la subasta para la construcción y explotación de un kiosco en la calle de Játiva, junto al Instituto general y Técnico, y con arreglo al modelo número 3, aprobado por la Corporación municipal.

El tiempo de explotación se fija en 10 años; y el tipo de subasta será de 360 pesetas diarias, al alza. Depósito provisional, 25 pesetas. El expediente se halla de manifiesto en el negociado de Policía urbana durante las horas de oficina.

El ministro de la Gobernación ha remitido al señor marqués de Cáceres el nombramiento de alcalde de Liria a favor de D. Manuel Ferrer.

Ayer fué obsequiado en el restaurant Miramar el coronel de Carabineros D. Enrique Martín Alcova, con motivo de su reciente ascenso.

Asistieron todos los jefes y oficiales de esta comandancia francos de servicio, reinando entre los comensales gran satisfacción por el ascenso, y sentimiento por tener que separarse de jefe tan querido y respetado por todos, pues el Sr. Martín Alcova ha sido trasladado a Barcelona.

Balneario de Benimarfull. Véase la 4.ª plana.

El día 1.º de julio empezará la venta de géneros rebajados de precio por fin de temporada en el establecimiento de novedades de D. Luis Amador, calle de San Vicente 8, 10 y 12, realizándose todas las existencias de novedades de primavera y verano.

Las únicas aguas de todo el valle de Vichy, que los médicos del mundo entero reconocen no se descomponen embotelladas, son las de las fuentes frías (12.º) de Saint-Louis, que curan de verdad el Estómago, Hígado, Intestinos y Diabetes.

Para dar a conocer su célebre método el «The Vernet Polyglot Institute», ha establecido clases de verano a precios reducidos. Comienza el 22.

Ha comenzado a publicarse El Radical de Valencia, que viene a ocupar el puesto que dejó El Radical. Dicha publicación es órgano del partido que dirigen los señores Soriano y Cervera, y se presenta confectionado a la moderna y con nutridos servicios.

Se encuentra en Valencia el trío musical «Ouland», perteneciente a la Sociedad filarmónica de Alicante. La Wagneriana, que probablemente dará algunos conciertos en la Exposición durante el mes de agosto.

El trío «Ouland» dará algunas audiciones en varias moradas de distinguidas familias de esta capital, y es casi seguro que también actuará en uno de nuestros salones de Variedades, sólo por dos ó tres funciones.

Esta tarde, a las seis, dará un concierto en Las Arenas la banda de música del Patronato del Caballero.

Pidánsese las legítimas aguas de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (nieves), Vichy-Grand-Grille (hígado). Rehusense las intrusiones y falsas denominaciones de Vichy. Exíjase Vichy-Etat.

Francés, para Correos y Telégrafos. Preparación especial con el nuevo método Ricu-Vernet. Comedias, 22.

Urberuga de Ubiola, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidánsese memoria y guías. Se remiten gratis.

Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarsara, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

En los oficios divinos que se celebrarán hoy en la Basílica-Catedral, como festividad de San Pedro, oficiará de pontifical el señor arzobispo Dr. Guisasaola. Al Evangelio ocupó la Sagrada Catedral el canónigo señor Solé y Mercadé. Por la tarde, después de las segundas vísperas, será la procesión claustral con la imagen de plata de San Pedro, cuyo cortejo hará estación en su capilla.

Hoy, como último día de los ejercicios consagrados al Corazón de Jesús, se celebrará en el Colegio de Niños de San Vicente un ejercicio solemnisimo. A las cinco y media de la tarde, expuesto S. D. M., se cantará por la capilla del Colegio un solemne trisagio, y sermón que predicará el Dr. D. Rafael Tarín, canónigo de Solsona, colegial que fué de este Colegio, acto seguido se organizará la procesión, que recorrerá los patios del establecimiento, en donde se levantarán altares para hacer las visitas al Santísimo Sacramento, finalizando con reserva y bendición de S. D. M., oficiando en este acto el Dr. D. Juan Nogueira.

La Alianza Pia de Reparación de Blasfemias, erigida en los Santos Juanes, celebrará hoy el último día de la novena al Corazón de Jesús, por la mañana, a las siete, se dirá la misa y el ejercicio; por la tarde, a las cinco y media, descubierto S. D. M., será el trisagio, las meditaciones, sermón que predicará el Dr. D. Enrique Pérez Thous, vicario del Hospital provincial, terminando con las cinco visitas y la bendición de S. D. M.

La Hermandad del Oratorio Parvo de San Felipe Neri celebrará hoy en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres una solemne fiesta religiosa en honor de su Santo Patrono, siendo el orden de la misma el siguiente: A las siete, Comunión general con cánti-

cos y reparto de estampas; a las nueve y media la misa solemne, cantándose por la Comunidad una de las mejores misas de su repertorio, y ocupando la Catedral D. Juan Bautista Pascual Mateu.

Terminado, los Hermanos de San Felipe costearán y servirán a los ancianos una comida extraordinaria, compuesta de paella a la valenciana, dos principios, postres, dulces y cigarrillos.

Por la tarde, a las cuatro, dará principio el ejercicio con exposición de S. D. M., trisagio, sermón a cargo del Dr. D. Justo Martínez, reserva solemne y bendición.

Luego se organizará la procesión, que recorrerá los patios del Asilo, cantándose a su entrada los gozos del Santo y un solemne Te-Deum en acción de gracias.

Crónica MORTUORIA

A las nueve de la mañana de ayer dejó de existir el niño Rafaelito, hijo de nuestros estimados amigos D. Rafael Campos y doña Teresa Escobar, para quienes, así como para la demás distinguida familia, esta muerte es golpe ruidoso. Comprendemos nosotros que conocíamos la angelical criatura el inmenso dolor que embarga a sus padres: es de los que no admiten consuelo ni consiente lenitivo. Ni otros afectos, ni las palabras de la amistad, ni otras consideraciones terrenas pueden aliviar duelo tan grande; sólo la resignación cristiana es poderosa para hacerlo. Reciban los que lloran la muerte del angelical Rafael nuestro pésame más sincero.

Noticias MILITARES

El médico D. Emilio Ibáñez ha solicitado ingresar en la reserva gratuita de Sanidad militar.

Ha sido nombrado ayudante del regimiento de infantería de Otumba el capitán don Amable Pérez.

TRIBUNALES

En las diferentes Salas de esta Audiencia se celebraron ayer mañana los siguientes juicios:

Contra Francisco Verdú, por lesiones, letrado D. Jacinto Talens; contra Antonio Aznar y Magdalena García, por robo, los defensores D. Enrique Márquez y D. Leopoldo de Castro; contra Enrique Carpi, por infracción de ley de caza, defensor D. Vicente Berzal, y contra Emilio Meseguer, por atentado, defendiéndole D. Carmelo Izquierdo.

ESCOLARES

Habiendo de celebrarse los exámenes de las clases de Solfeo, Piano, Canto y Armonía en «El Micalés», se pone en conocimiento de los que tengan que verificarlo, pasen por la secretaría y recojan la papeleta que da derecho a ello (sin cuyo requisito no podrá examinarse) desde hoy, de nueve a doce de la noche. Este alumno tendrá derecho a adquirir la papeleta hasta una hora antes de empezar el examen.

El viaje de la infanta

El presidente del Comité ejecutivo de la Exposición, D. Tomás Trénor, recibió ayer un telegrama de D. Alfonso Coello, secretario particular de S. A., la infanta doña Isabel, comunicándole que esta serenísima señora saldrá de Madrid mañana en el rápido, llegando a nuestra ciudad el mismo día a las ocho y media de la noche.

En cuanto el Sr. Pérez Mozo tuvo conocimiento de esta gracia nueva, llegó a él también oficialmente, convocó para esta mañana a la Junta de autoridades y personalidades, con objeto de acordar festejos en honor de la egregia dama.

Diffícil es, atendiendo a la premura del tiempo, organizar el programa que se tenía en proyecto ofrecer a S. A.; pero así y todo, el celo de los distinguidos señores que componen la Junta, y especialmente el respetuoso afecto que Valencia siente por la infanta doña Isabel, sobran hacerla agradable su estancia entre nosotros.

No se sabe cuántos días estará S. A. entre nosotros, pero, si como es probable, pasase del sábado, en la noche de éste se celebrará en su honor una Verbena.

Nuestra Exposición

Después de haber acordado la comisión de Fuegos artificiales que hoy por la tarde se disparará en la Pista un castillo de fuegos japoneses, se ha visto en el caso de su penderlo hacia nuevo aviso, porque los partidos de Football ball que han de jugarse, quizá se prolonguen hasta el anochecer.

Ayer tarde, en presencia del capitán general, se repartieron los premios a los corredores, habiéndoseles entregado 50 pesetas a los que, sin haberlo obtenido, hicieron el recorrido en menos de dos horas.

La Verbena de San Pedro

Fué una segunda edición de la anterior, y aquí no puedo decirse que segundas partes no fueron buenas, porque la de ayer fué excelente y a satisfacción de todos.

La misma alegría, los mantones de Manila llevados por mujeres divinas, la animación en auge; y si el número de concurrentes no llegó a la aglomeración imponentísima de la anterior Verbena, no por esto quedó muy atrás la cifra. Quiere decirse que animadísima a no poder más, estuvo la Verbena en la Exposición, y a ello contribuyeron todos los alicientes dispuestos para el caso.

Cuando llegó la hora de comenzar la fiesta, hicieron su irrupción en la Pista las murgas encapadas de dar la nota típica. ¡Eran murgas de verdad, y en número inabarcable!

Allí, con formalidad tremenda, se ejecutaban las mazurkas, schotis, las habaneras, jotas, coplas y re-ropeladas a conciencia por los grupos desmenuados aquí y allá con profusión discordante. ¡Qué tal sería a veces el hermoso trompeteo, que había las nubes se disparar y lució la luna espléndida.

Hecho el desfile por la Pista (que fué acogido con grandes aplausos y vítores) se empezó el baile; a los pocos momentos toda la Exposición era un baile animadísimo.

Y por doquier murieron bellísimas, con sus peinados y mantones, que producían el más encantador efecto; y por doquier admiraciones, frases admirativas, alegría, y una noche agradabilísima.

¡Ah!, también hicieron su irrupción nuestros consecuentes amigos los de los pitos! ¡Qué fuerza corrieron los angelitos soplando a todo soplar toda la noche! Pero cumplieron como buenos, y es casi seguro que en otra fiesta próxima hasta se establecerán premios para los consecuentes pitantes.

¡Mutil decir que toboganes, atracciones,

todo se vio concurridísimo, sin que la animación cesara ni un instante. Y también los entusiastas campanólogos se enardecieron tocando la campana que hay detrás de la Fábrica, con el mismo calor que si de salvar a la patria se tratase.

Otros establecimientos también merecieron especial predilección del público: no sólo los puestos de refrescos, dulces y frutas veían muy solicitados, sino que los que veían muy juguetes, cacharritos, etc., no tenían reposo para dar abasto a los compradores; entre éstos citemos la instalación de los sombreritos de paja, que se despachaban más aprisa que las máquinas iban construyéndose; a las dos de la mañana todavía esperaban los compradores, en apinado haz, el sombrerito de a 10 céntimos.

Y como las músicas estaban por todos lados, por todas partes se improvisaban cuadros de bailes. Unas veces era el «agarrar» de cañón; otras el fino baile de salón. Y claro está que los contrastes más grandes surgían: entre los soplos de la murga, en una pausa, se escuchaban las dulces notas de la orquesta, que ejecutaba aristocráticos valses en el Casino.

Y así, en todos lados respirábase animación, vida, que daba la nota simpática de la Verbena.

Los premios

La comisión tuvo el buen acierto de que esta vez se distribuyesen los premios en la terraza de la Cuádriga y no en el Túnel, como en la primera Verbena.

La animación que en aquel punto no cesó en toda la noche, aumentó hasta hacerse mareante, en cuanto advirtió el público, y singularmente las mujeres, que iba a constituirse el Jurado.

Ocupó éste la tribuna a las doce y media y comenzó el desfile tranquilo y ordenado de señoras y de señoritas, y hasta de alguna mamá respetable, luciendo unas artísticas y vistosas peinados, y otras, ricos pañolones.

Es de notar que en punto a peinados batían el record las peinadoras, algunas de las cuales demuestran su buen gusto, y sobre todo una habilidad extraordinaria, si son, como es de suponer, ellas mismas las que se peinan.

El Jurado procuró obrar con la mayor justicia, pero a pesar de su buen deseo, hay que confesar que la distribución resultó deficiente.

Nosotros nos permitimos indicar que para la próxima Verbena, se toma primeramente nota de las señoritas que lleven peinado o mantón dignos de premio, especificando los méritos, y después el Jurado puede hacer la adjudicación, fijándose más tarde en sitio visible la lista de las premiadas, a las que se pueden dar los regalos en el Gran Casino.

Como lo que nos permitimos proponer nos parece fácil de realizar, confiamos que la comisión ha de tomarlo en cuenta.

Anoche las señoritas premiadas fueron las siguientes:

Lola Muñoz, Carmen Ridaura, María Martín, Carmen T. Gomila, Josefina Cola, María Zorrilla, Josefina Pedrosa, Isabel Guardiola, María Hernández, Margarita Zorrilla y Rosita García.

Llamaron también justamente la atención, entre otras señoras cuyos nombres no recordamos, María Tomás, Enriqueta Rubio, Concepción Calderón, Concha Soriano, Enriqueta Merino, hija del Mayor de Plaza; Salvadora Alceguer, Pilar Martín, Carolina Miquel, Concha Canva, Pura Valencia, Amparo Garcerán, María García, Amparo Tejido, Lolita Guardiola y Pilar Subián.

A muchas de estas señoritas se les dió el distintivo de un lazo, pero seguramente al haber tenido el Jurado doble número de premiadas, ni una sola de las mencionadas se queda sin él.

El Jurado se trasladó luego al salón de baile y fueron de ver las filigranas que allí hacían ellos y ellas para distinguirse. Los premiados fueron Consuelo Casanova y Carmen Gálvez, Gervasio Vilar y N. N. No pudo saberse la gracia de este último porque en cuanto pesó el premio saltó de estancia.

A las dos y media de la madrugada comenzó el público a desfilar, pero todavía quedaron muchas parejas aprovechando los acordes de las melodiosas murgas para bailar todo el repertorio de «chotis» y «valsés» más populares.

En los puestos de bufñetes y refrescos, había también mucha gente, y no era menor la concurrencia en el kiosco del Champagne Mercedes, cuyo fabricante, el Sr. Lalame, hizo un verdadero negocio.

En la sección de recreos el gentío era tal, que las yaguetas de la Montaña rusa cruzaban atestadas incesantemente la accidentada línea, y lo propio ocurría en el Tobogán, porque por él se deslizaron miles de personas, siendo muchos los que repitieron y aún triplicaron el viaje.

Finalmente, el fabricante de sombreros D. Héctor Bogani hizo entrega al Comité de 11820 pesetas, producto de la venta de sombreritos de paja, cuya cantidad se destinaba a aumentar los fondos de caridad de la Exposición.

El Sr. Trénor dió el generoso donante las gracias en nombre del Comité.

En el Gran Casino

Nuestras bellísimas paisanas, y las que sin haber nacido en esta tierra, con ellas competían en hermosura y en elegancia, llenaron anoche la terraza y el Salón del Gran Casino, luciendo muchas de ellas el clásico pañolón de Manila, y prendiéndose con encantadores grupos de rosas y de claveles.

Hubo, como siempre, gran animación hasta hora muy avanzada y no pocas salieron del magnífico Palacio, para dar un paseo por la Pista, a fin de contemplar su fantástico conjunto, y que a la vez, pudiera admirar su gracia y sus encantos, el apinado concurso, que, como en la Verbena anterior, pasó una noche deliciosa, al són de las típicas músicas y de los impresionables pitos que también invadieron los ámbitos en donde se congrega la Sociedad más distinguida.

A los armoniosos acordes del vals y con la rapidez de sus vertiginosas vueltas, pudimos anotar los nombres de las elegantes señoritas que tomaron parte en la danza, levantando un torbellino de flecos de seda y llevando el ambiente de aromas y sonrisas.

Leonor Romérez llevaba, con gentil donaire, un precioso pañolón blanco, bordado en color, y su hermana, otro amarillo; Margarita Ruiz de Lihory, blanco; Conchita Fernández de la Hoz, blanco y colores; María Teresa Vives Alonso, blanco; Lola Píera, crema y colores; Isidra y Joaquina Dupuy de Lome, amarillo con flores y aroma; Adela Pérez, blanco; Carmen Nogueira de Yanguas, amarillo; María Teresa Laviña, grana y blanco; Ana Parra, blanco; Concha Montis, crema y colores; Carlota Burgos, amarillo; Esperanza Quinzá, blanco y colores; María Romero, aroma.

Isabel Parra, grana y colores; Joaquina Duale, negro rameado; Elvira y Pepita Me-

Advertisement for D. Manuela Montón Torrejón, mentioning her death on June 29, 1906, and her funeral arrangements.

Advertisement for Balneario de Chullilla, highlighting its mineral waters and health benefits.

Advertisement for Colonia escolar veraniega del Colegio-Academia de San Fernando, detailing its location and educational offerings.

Advertisement for CARDÓ AGUAS NITROGENADAS Y ARSENICALES, describing its medicinal properties and availability.

El Sr. Urios explicó su voto, diciendo que en su opinión, tan grave era la interrupción del alcalde Sr. Mira, como la réplica de éste. El Sr. Cortina hizo lo propio, insistiendo en esta opinión del Sr. Urios, luego de exponer la suya, de que creía que la interrupción del alcalde Sr. Mira era otra que la que constaba en el acta y que la solicitada por el Sr. Coscollá.

La comisión de Reforma interior de la ciudad reprodujo el dictamen, proponiendo se concediera reintegración al antiguo municipio de San Andrés y San Juan, al jefe de sección D. Luis Lorente y personal subalterno, por sus trabajos extraordinarios en el anteproyecto de Reforma interior. El Sr. Cortina solicitó volviera a comisión, a lo que se opuso el Sr. Suay. Insistió el primero en su petición, alegando en su defensa que el Sr. Llopis no había sido convocado a comisión, como solicitó y se convino. Reclamó el Sr. Suay, exigiendo a su correligionario que explicara los datos que tenía, dejándose de comisiones. «No puede ser» en la discusión podemos decir algo que sirva de molestia a las personas que figuran en este dictamen. Insistió el Sr. Suay; el Sr. Pérez Lucia consideró que el asunto no era urgente, y la presidencia puso a votación lo pedido por el Sr. Cortina. Se desechó.

El Sr. Urios solicitó quedara el asunto ocho días sobre la mesa, para que los concejales lo estudiaran bien. Suscribió esta petición el señor Pérez Lucia, oponiéndose el Sr. Suay. En otra votación nominal fué desechada. Seguidamente comenzó la discusión del dictamen, leyéndose antes una balumba de dictámenes, votos, reales órdenes, instancias y demás, tarea en que se ocupó una hora larga. El Sr. Urios pronunció un extenso discurso, proponiendo el manifiesto de entendimiento, por el que se quiere premiar con 10.000 pesetas al Sr. Ayami, 2.500 al Sr. Lorente y otros varios, también de consideración al personal subalterno, por sus trabajos extraordinarios en el anteproyecto de Reforma interior. El Sr. Suay lo defendió con escaso interés, bastante menos que el Sr. Martín Mengod, cuyas afirmaciones impugnó con claridad y argumentación el Sr. Cortina, quien siendo el encargado del dictamen, no lo era sin embargo, de que se decretara una gratificación de 5.000 pesetas al Sr. Ayami, oponiéndose a todas las demás, en cuyo sentido presentó una enmienda. El Sr. Paredes suscribió estas manifestaciones. Al final se aprobó lo solicitado por el Sr. Cortina; encargó al Sr. Ayami la modificación del anteproyecto y volver a comisión el resto del dictamen.

La alidada de acuerdo con los señores presidentes de las comisiones especiales, elevó para su aprobación el proyecto de presupuesto extraordinario al proyecto de Exposición. El Sr. Cuber manifestó que, cuando se presentó el primer presupuesto de Exposición, dejárase fuera del mismo 75.000 pesetas, de común acuerdo, para subvenir a las necesidades de aquella hora. Afirmó que el presupuesto de ampliación no pudo discutirse por la precipitación del alcalde en retirarlo, como consecuencia de un incidente personalísimo con el Sr. Mira. Censuró el hecho de que el alcalde dispusiera la interrupción de parte del servicio extraordinario, cosa que, ni aun los proveedores del mismo pudiesen hacer, sino con un mes de plazo. Contó el Sr. Cuber estudiando algunas partidas del proyecto de presupuesto, que se redujeron a 400 arcos para el alumbrado extraordinario, justificando que no se pudiera hacer efectiva la transferencia que para ello se votó desde Policía urbana, a la comisión especial por no existir en caja de la primera cantidad en cuestión. Se intervino desde la tribuna en que la transferencia fué acordada, había dió su consentimiento. Si se demostrara que se intervino del Ayuntamiento, éste tendrá que votar nueva cantidad para pagar aquellos arcos. Policía urbana no dirá en que se ha gastado aquella cantidad, o el alcalde si en ello ha intervenido. Yo creo que se ha invertido dinero. El Sr. Cuber terminó después de constatar que parte del servicio de alumbrado extraordinario, de excitarle a que explicara, por qué causas o razones adoptó aquella actitud.

El Sr. Maestre hizo historia de lo sucedido en la adquisición de los arcos dichos. Comenzó en que la transferencia no pudo tener efecto, necesario legal por carecer de los trámites necesarios como exposición al público, etc.; además no era transferencia de partida a partido, requisito indispensable para poderse realizar y encima de esto, no existía sobrante en la partida cedida para no poderla acordar. Y luego, lo dicho por el Sr. Cuber de que ya se había invertido la cantidad destinada a transferencia. «¿En qué se ha invertido? Yo no tengo datos ahora, pero se ha invertido. Suay puede darnos, y en último término, sería cosa de buscar una triple responsabilidad entre los señores contador y depositario y esta triple responsabilidad la ligera una parte de reformas de Policía urbana, añadiendo. «Ya se ha visto que he cumplido con mi deber, y que no ha habido malversación, como por ahí dice alguien.»

arcos. Yo reconozco que fui precipitado la retirada del presupuesto, pero debíase a la forma...

Rectifico éste, asegurando que el alcalde obró de ligero en este extremo, tanto más cuanto que no se trataba de dejar de encender los arcos por falta de carbón, sino que se comenzó a descargarlos. Aclaró esto el Sr. Maestro...

Tercio en el debate el Sr. Paredes para asegurar que había quedado demostrada hasta la saciedad la necesidad de destinar en el nuevo presupuesto 15.000 pesetas para la adquisición de arcos que no se pudieron comprar con una transferencia que no se realizó. De nuevo el alcalde dio explicaciones.

Se suprimió la partida para continuar las obras de reparación de la Lonja. En votación nominal se hizo lo propio con la partida destinada a limpieza y adecentamiento de los edificios propiedad de la Corporación. El resto del presupuesto se aprobó con modificaciones.

Se acordó votar a comisión un dictamen de Interior de Exposición, otro de la Especial de Policía urbana y otro de Mejoras y Festejos, proponiendo la concesión de gratificaciones a los empleados Sres. Catalá, Zambrana, Burgos y Menéndez.

Al entrar en despacho extraordinario anunció el Sr. Maestro que presentaran por escrito los contenidos las proposiciones que desearan, puestas que sólo de estas escritas daría cuenta a la Corporación. Ello dio motivo a un pequeño debate, a cuyo final prevaleció el criterio del Sr. Maestro. Demostró el Sr. García Rives gran interés en hablar, según el Sr. Cuber, para denunciar un delito cometido en la casa, suspendiendo la sesión el Sr. Maestro, para que el primero redactase la correspondiente proposición.

Se le entregó al Sr. Paredes, quien le indicó que la concretase. Luego de un ligero incidente, concedió la palabra al Sr. García Rives. Este manifestó que habiéndose acusado a la alcaldía de cometer ciertas irregularidades en el pago de jornales de Policía urbana en la semana del 14 al 19 de junio, se personó en contaduría en busca de los datos oportunos, no encontrando en ella al Sr. Paredes, y manifestándole los empleados que no podían facilitar el documento. «Subí a Ensanche y de la mesa del arquitecto recogí esta lista de jornales de la semana dicha; y leyo una lista, deduciendo que figuran en ella jornales devengados por personas imaginarias. Yo creo que esto constituye delito y lo denuncié al alcalde, y pido que se aporten los documentos necesarios para que se aclare el asunto.»

El Sr. Maestro aceptó en el acto esta proposición, añadiéndola con la enmienda que presentó, de que se faciliten a los concejales cuantos documentos pidan, y que se señale un plazo para que se resuelva este asunto.

El Sr. Cuber leyó una lista de los documentos que se pide oportunos para el esclarecimiento del hecho. «Pero hay más, ocurre que en el parte de jornales al presidente de la comisión de Policía urbana va un número y en el remitido a contaduría otro número, y esto es una estafa y esto debe aclararse. Además de estas partes que deben unirse a la denuncia, debe hacerse lo mismo con certificación del padrón de vecinos, respondiendo de los datos y estudiándose, pero no los reputados imaginarios de jornaleros. La denuncia va contra nadie; no se sabe quién ha realizado ese delito, pero es preciso que se sepa.»

Intervino el Sr. Paredes para afirmar que era necesaria la instrucción de un expediente para estudiar y aclarar este asunto. «Yo no he seguido este asunto como Sr. S., y lo desconozco. Vengan los datos y estudiemoslos y mandemos lo que resulte a los tribunales, pero no lo hagamos sin estudiarlo antes. Yo si no se me da este tiempo para conocer del mismo, anuncio que votaré en contra de la proposición del señor Rives; no puedo intervenir en asunto tan delicado, sin serlo conocido.»

El Sr. Corina aseguró que con o sin acuerdo del Ayuntamiento, el alcalde debe trasladar al juzgado la denuncia del Sr. García Rives, y allí acudir éste a deponer lo que sepa. «Si de la denuncia se desprenden falsas administrativas, débese instruir, por otra parte, el expediente de rigor. Yo solicito, yo requiero al alcalde a que remita la denuncia, con los documentos, necesarios a los tribunales de justicia, y que se instruya un expediente para depurar los demás extremos, pero con alguna más de formalidad que hasta ahora.»

Intervino el Sr. Márquez, que solicitó se instruya el expediente antes de remitirse la denuncia a los tribunales.

El Sr. Maestro dijo que todos estaban conformes con la proposición del Sr. Corina que venía a dar fuerza a lo que el propio alcalde pensaba. «La denuncia debe ir a los tribunales con los documentos necesarios para su aclaración. Aunque ella, claro está no va contra mí, yo creo necesario que se aclare el asunto, y pregunté que si se aprobaba, haciéndose así con los votos en contra de los Sres. Márquez y Maura.»

Después de esto, el Ayuntamiento continuó despachando varios asuntos de ningún interés general.

El Sr. Aguilár solicitó se nombrara un delegado para el Congreso Internacional Esperantista que se celebrará en Barcelona el mes de septiembre. Pasó a comisión.

También fueron pasadas algunas proposiciones sobre nombramiento de amfiteatros, aumento de sueldos, etc., dictámenes que pasaron, más que otra cosa, restamentos políticos.

Y después de los ruegos y preguntas de rigor, se levantó la sesión. Eran las cinco y media.

Plaza de Coros

La empresa de nuestro circo taurino, a pesar de los continuados cambios que nos viene dando, ya con carácter de corrido de toros, o simplemente como novilladas, sigue la mala costumbre de enviar a los periódicos sucesos redactados, a fin de colarlos más fácilmente en las cajas.

En el de anoche el propio tiempo que nos dio que se han descomulgado los bichos de París, se permite el siguiente comentario: «Todos ellos están muy bien de carnes, y demostraron la bravura de la casa Izarra.»

Y esto, que por un descuido pudo aparecer como opinión particular del periódico, es un bombito que se da a sí mismo la empresa, la misma empresa que no tuvo el menor reparo en cobrar en pesetas de un palco el día que se lidiaron los bueyes de Moreno Santamaría, y la misma también que para dar una satisfacción a pidi-

blico adquirió la novillada de Benjumén, cuya novillada ha sperado en mansedumbre a los moros.

Además, eso de que los toros demuestran bravura en los corrales tiene la misma condición que en el corral, porque donde han de demostrarlos es en el redondel.

REMITIDO

Sr. Director de LAS PROVINCIAS. Muy señor nuestro: Rogamos a V. publique en las columnas de su ilustrado periódico, el siguiente remitido que hoy enviamos al director de El Demócrata.

Señor director de El Demócrata.—Muy señor nuestro: En el n.º 204 de su periódico, correspondiente al día 19 del actual, vemos inserto un remitido-proteja contra el Congreso Escolar, de un Sr. Carratalá, quien se permite hacer ciertas apreciaciones sobre nosotros, molestas, intencionadas y falsas, que desvirtúan los hechos ocurridos, ponen en entredicho la caballerosidad de un señor profesor de esta Escuela y ofende a la clase escolar normalista.

Para que la verdad respaldada y la opinión juzgue, creemos conveniente publicar el siguiente oficio, que el Comité organizador del Congreso Escolar, nos dirigió en el mes de abril: «La junta organizadora del primer Congreso Escolar Nacional, hace presente a Vds. que su representante Sr. Carratalá Bernabéu, desataca constantemente los acuerdos de la Junta, por lo cual, y por considerar que dicho señor no representa en la actualidad el sentir de la Escuela Normal de Maestros, ruego a Vds. procedan a la elección de nuevo representante en esta Junta.—Valencia 28 de abril de 1909.—L. Esteve, Onofre Sastre Olamendy.»

En vista de lo cual acordamos a otro señor que hasta la fecha nos represente dignamente. Dándole la más expresiva gracias a V. por la amabilidad demostrada con nosotros, quedan afectísimos S. S. Los representantes de curso de la Escuela Normal de Maestros de Valencia. Valencia 28-6-1909.

Crónica de SUCESOS

Ayer se dio cuenta al juzgado de guardia de que al abrir su establecimiento de bisutería, sito en la calle de los Derechos, esquina a la de Chofrens, D. Manuel Reig Bozell, observó que la puerta de hierro estaba levantada unos doce centímetros.

Al entrar en la tienda vio que los armarios estaban abiertos, y hecho un recuento observó que faltaban rosarios engarzados en plata y de nácar, y navajas de ajetar por valor de unas 750 pesetas.

No se advirtió fractura alguna. Se supone que el robo se cometió durante la pasada noche. El juzgado instruye diligencias.

Al descender de un tranvía en la calle de las Barcas un muchacho de once años, llamado Rafael Payá Fernández, sufrió una caída, teniendo la desgracia de fracturarse el pie izquierdo. Varios transeúntes le auxiliaron, conduciéndolo a su domicilio, Ruzafa, 62, 2.º; pero antes de llegar, un guardia municipal le trasladó a la casa de Socorro de Ruzafa, donde se le prestó asistencia facultativa.

Del suceso se dio cuenta al juzgado de guardia, que instruyó diligencias.

Anoche fueron puestas a disposición del juzgado dos mujeres, acusadas de haber sustraído una pieza de tela de una tienda de la calle de la Boletería. Las referidas mujeres fueron detenidas por el dependiente del establecimiento.

En la casa Socorro de la Glorieta fue asistida anoche una mujer, llamada Adela Cabello, que tuvo la desgracia de sufrir una caída en la escalera de su domicilio, fracturándose el brazo derecho. Pronóstico menos grave.

Diario de Avisos

Sociedad Vinícola Española.—Desde 1.º de julio próximo se abre el pago del cupón de Obligaciones de esta Sociedad, emisión de 30 de junio 1906, contra cupón núm. 3, en el domicilio de la misma, Salva, 14, bajo. Consejo de Administración.—El secretario, Emilio Carrion.

El delegado de Hacienda ha dispuesto que los que perciban sueldos o haberes del Estado lo verifiquen en la forma siguiente: Día 1.º, pensiones, jubilados, cesantes, pagas de tocas y Montepío civil; día 2, retirados de la K a la Z; día 3, de la A a la J; día 4, cruces pensionadas; día 5, Montepío militar, y día 6, los que no lo hayan verificado los días señalados. Días 16 y 17, retenciones.

Agricultura

Tan pronto hecha la siega de los trigos se puede sembrar la REMOLACHA FORRAJEABLE, cuyos tubérculos y hojas son de gran alimento para ganados y caballerías, y dan una producción enorme, así como también el MAIZ GIGANTE DE CARAGUA.

Se venden las semillas, en la calle del Mar, núm. 42, casa de E. VEYRAT HERMANOS.

Telegramas y Telefonemas

Madrid 28, a las 6:30 tarde. Consejo de ministros.

Se ha celebrado en el domicilio del señor Maura y bajo su presidencia. Ha durado cinco horas.

Según declararon los ministros al salir, sólo se trató en el Consejo del despacho de varias competencias y expedientes de trámite en los ministerios.

Negar que tratan de la cuestión de Marruecos.

El Sr. Maura, como ha de marcharse a realizar su viaje de verano, invitó a los ministros a que le diesen cuenta de los asuntos pendientes.

El Sr. Ferrándiz dio cuenta de su viaje al Arsenal de la Carraca.

El Consejo es el último del verano actual, pues no se celebrará otro a no ser que algún suceso inesperado lo reclamase, lo cual no es probable.

El Sr. Maura marchará el día 1.º de 2 del próximo mes de julio a Santander, y después acompañará a D. Alfonso cuando realice su viaje.

También veranearán los ministros de Hacienda, Fomento, Estado y Justicia.

Permanecerán en la Corte los ministros de la Guerra, Marina, Gobernación e Instrucción pública. Este último desempeñará la presidencia del Consejo durante la ausencia del Sr. Maura.

En el Consejo se trató también de los indultos de varios cubanos presos en España por el delito de insurrección durante la pasada guerra. Aunque nada se acordó en definitiva respecto a este extremo, los expedientes relativos al mismo serán activados a fin

de que en breve sean puestos en libertad los presos.

Constitución. Ha quedado constituida la junta del Instituto Ibero-Americano de Derecho comparado en esta forma:

Presidente, D. Segismundo Moret; vicepresidente, Sr. Conde y Luque; vocales: señores Sánchez Román, González de la Fuente y Baylla; secretario, Sr. García Moreno. Forman parte de distintas comisiones los señores Cobian, Ureña, Azcarate, Lestres, Labra, Roselló y otros.

Reclamación. Ante el gobernador civil señor marqués del Vadillo se ha presentado una comisión, protestando de la forma con que se realizan las corridas en la Plaza de Carabanchel. Han manifestado los comisionados que se vende mayor número de localidades que espectadores caben en la Plaza, y que se obliga a los matadores a adquirir cierto número de entradas.

El gobernador les ha manifestado que examinará escrupulosamente tanto lo que afecta a los matadores como al ganado que se lidia en dicha Plaza, pues tiene entendido que se sacan al redondel toros ya lidiados en otras cepeas.

De la NOCHE

Madrid 28, a las 10:50 noche. Tenientes de alcalde de Madrid. Nuevos alcaldes.

El Sr. La Cierva ha firmado hoy los nombramientos de tenientes de alcalde del Ayuntamiento con arreglo a las tenencias de alcaldía por el orden siguiente: Sres. Encio, Cleine, Díaz Pajero, Víctorio, Terrero, Bernardo Martín, García, Larrea, Zarraga y Mazzantini.

Cuatro de los citados señores son conservadores, dos de la Defensa social y cuatro liberales.

El ministro de la Gobernación ha firmado, además, la última lista de nuevos alcaldes, y ha dejado a algunos Ayuntamientos en libertad para nombrarlos.

A la Exposición de Valencia. En el tren correo han salido esta noche para Valencia, con objeto de visitar la Exposición Regional, los duques de Santo Mauro y Montellano, el marqués de la Mina y el príncipe Pfo, con sus respectivas familias.

Para ellos y su servidumbre se ha colocado en el tren un coche salón. Se alojarán en el Palacio Hotel.

Con igual fin han marchado muchas otras familias aristocráticas.

El Concurso de globos. El capitán de ingenieros Sr. Kindelán, no ha podido tomar parte en el Concurso de globos celebrado esta tarde, a causa de hallarse averiado su globo «Valencia».

Declaraciones de Llorens. El Correo Español publica una carta del Sr. Llorens, en la cual dice éste que jamás se ha desviado ni se desviará del partido carlista, a cuya causa prestó juramento al 19 años. Para demostrar su fidelidad y constancia agrega que ha dispuesto en su testamento, que cuando muera se le entierre con el uniforme de artillero carlista, y que su cadáver sea envuelto con la bandera tradicionalista.

Elecciones anuladas. Comunican de Pontevedra que el Boletín Oficial de la provincia publica las protestas formuladas contra las elecciones verificadas en el pueblo de La Lid.

Se sabe que la Junta local se reunió a las ocho de la mañana, y media hora más tarde se presentaron los electores con objeto de formular las protestas. Entonces el presidente se negó a admitirlas, fundándose en que según él, eran las doce del día.

La Comisión provincial ha anulado los acuerdos de la Junta de escrutinio sobre proclamación de candidatos, y ha dispuesto al propio tiempo que se pase el tanto de culpa a los tribunales.

De Gracia y Justicia. El ministro de Gracia y Justicia ha puesto hoy a la firma del rey las siguientes disposiciones:

Revalidando el título de barón de Benmí a favor de D. Francisco Arusero Castrillo y sus descendientes; concediendo algunos indultos reglamentarios de acuerdo con las Salas sentenciadoras.

Nuevos gobernadores. El ministro de la Gobernación ha puesto hoy a la firma del rey varias disposiciones, entre ellas las siguientes:

Admitiendo la dimisión de sus cargos a los gobernadores civiles de Orense y Pontevedra, y nombrando para sustituirlos a don Francisco Gónvi y al marqués de Aza, respectivamente.

De La Granja. Dicen de La Granja que a las cuatro de la tarde marchó a Segovia la tercera batería de aquella guarnición que hizo las salvas de ordenanza con motivo del nacimiento de la infanta.

Dicha batería fué despedida por el regimiento de Wad-Ras, cuya música interpretó el pasodoble «Daiz y Velarde».

Por los jardines de Palacio pasearon hoy el príncipe de Asturias y el infante don Jaime.

El presidente del Congreso, Sr. Dato, permanecerá todavía en La Granja varios días.

Concurso de aerostatos. En el Parque Aero-Club se celebró la fiesta aerostática, que es la primera prueba del Concurso anual que se ha de celebrar, en el que se disputa la copa del rey.

Se llenaron los globos con 9.400 metros cúbicos de gas, cuyo coste fué de 6.500 pesetas.

Tomaron parte los globos siguientes: «Berlín», «Júpiter», «Alfonso XIII», «Vizcaya», «Amanda» y «Montaña». El «Vizcaya» debió en este viaje. Se retiró el «Norte» por enfermedad del piloto.

El primer aerostato que se elevó fué el «Montaña». Asistió numeroso público, sobre todo a última hora, por creer que llegaría D. Alfonso. El rey no pudo asistir al acto.

Mencheta. Barcelona 28, a las 11:45 noche. Movimiento de buques.

Durante el día de hoy fondearon en este puerto los siguientes vapores: «Irene», «Federico», «Catalina», «Saint-Paul», «Martos», «Beatriz», «Villarreal», «Montetoro», «Racoczy», «Vicente Sanz», «Nuevo Ampurdán», «Girón», «Cabo Cullera» y «Ambatiellos».

Zarparon los siguientes: «Lulio», «Rosaldino», «Robin» y «Racoczy».

Siguen las explosiones. Esta noche, a las ocho y media, ha estallado un explosivo en el Teatro Principal. Estaba colocado debajo de un sillón delante del piso segundo.

La explosión se ha producido en ocasión de hallarse el coliseo sin espectadores, pues la función de cinematógrafo, único espectáculo que se da actualmente en dicho teatro, había terminado un cuarto de hora antes de producirse aquella.

A juzgar por los fragmentos recogidos, trátase de un tubo de hierro de siete milímetros de espesor, semejante a los estallados últimamente en la calle de San Pablo.

Los destrozos causados por el petardo son de poca importancia, pues sólo han quedado rotos dos sillones y produjo algunos desechos en el techo.

La mayoría de los empleados del Teatro no se hallaban en el local cuando ocurrió el hecho, por haber ido a cenar a sus casas.

Interrogados luego, manifestaron que durante la función de la tarde no vieron ningún espectador en el sitio en que estalló el petardo.

Al lugar de la ocurrencia acudieron el jefe superior de Policía, el comandante de Seguridad y otras autoridades. El suceso no trascendió al público hasta muy tarde, debido a lo cual los espectáculos públicos se han visto muy animados con motivo de la Verbena de San Pedro.

Conferencia.—Revista. Mañana, en el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro se dará una conferencia sobre el proyecto de la constitución de una Sociedad para la explotación a base de regadío y por medio de un contrato catalán de aparición de 10.000 hectáreas de terreno en la provincia de Granada.

—Esta tarde el capitán general Sr. Santiago, acompañado del gobernador militar señor Cortés y del general jefe de Estado Mayor Sr. Rodríguez, revisó en la explanada de Jaime I y en el cuartel de Alfonso XIII los mulos destinados a la brigada mixta que se está organizando.

Reanudación de trabajos. Acuerdos tomados. El miércoles próximo se reanudaré el trabajo en la fábrica que los Sres. Rusñol hermanos tienen instalada en Manlleu. En previsión de lo que pueda ocurrir se ha concentrado allí la Guardia civil de los puestos inmediatos.

—Los concejales lerrouxistas del nuevo Ayuntamiento han acordado proponer para ocupar la primera, tercera, quinta, séptima y novena tenencia a los Sres. Iglesias, Fernández, Vallés Jiménez, Callen y Payá, y para la sindicatura al ex-diputado obrero Sr. Anglés. Las tenencias restantes se ceden a los solidarios.

Telegrama a un ministro.—Incorporación suspendida. La Cámara de Comercio de San Feliu de Guixols ha telegrafiado al ministro de Estado, rogándole que haga lo posible para evitar el aumento que proyecta introducir el gobierno italiano en los derechos de importación de las manufacturas de cocho, y gestión, por el contrario, la reducción de las actuales tarifas.

—Se ha suspendido hasta nueva orden la incorporación a filas de los individuos pertenecientes a los batallones de cazadores de esta región, que formaron una de las brigadas destinadas a África.

Varias noticias. Esta tarde asistió una comisión del Ayuntamiento a la inauguración de las obras para la construcción del apeadero de San Andrés en la línea del Norte.

Otra comisión, tomó posesión de parte de la explanada de la sección 1.ª de la Gran Vía A, donde se encendió gran hoguera, tocando la Banda Municipal. Después se inauguró el alumbrado eléctrico en el cruce de la calle y parte de Gracia.

—Ha salido para Bruselas los diputados Sres. Cortés y Cambó.

—La Verbena está muy animada.

Otro explosivo. A las doce y media de la noche estalló en el teatro Soriano un explosivo idéntico al que estalló en el Teatro Principal, sin que por fortuna ocurrieran desgracias.

El explosivo había sido colocado en el pasillo del piso principal, junto al último tramo de la escalera, abriendo, al explotar, dos boquetes en el tabique.

El teatro estaba atestado de público, y aunque en un principio se apoderó el pánico de los espectadores, pronto restablecióse la calma, continuando la función.

Algunas señoras sufrieron síncope, sin que ocurrieran otras consecuencias.

De la MADRUGADA

Madrid 29, a las 0:45 madrugada. A Valencia.—En el domicilio del Sr. Maura.—A La Granja.

Esta tarde ha marchado a Valencia el director general de Obras públicas.

—En el domicilio del Sr. Maura han estado esta tarde conferenciando extensamente con él, los Sres. Rodríguez Sampedro y González Besada.

—Hoy, martes, marchará a La Granja el presidente del Consejo de ministros señor Maura.

El Concurso de globos. A las siete y media de la tarde salió el primer globo del parque del Aero-Club de Madrid de los que se disputan la copa del rey, que será ganada por el que haga mayor recorrido.

Los globos soltados son: el «Montaña», tripulado por el Sr. Montojo; «Jerrifalte», tripulado por los Sres. Oetli y Huertas; «Júpiter», por el capitán Gorgejuela; «Vizcaya», por el Sr. Romero, y «Amanda», por el señor Laufer.

Los globos tomaron la dirección NO. No pudieron salir, por sufrir desperfectos momentos antes de la ascensión, los globos «Alfonso XIII», «Norte» y «Valencia», que iba a ser tripulado por el Sr. Kindelán.

La suelta fué presenciada por numerosas damas y muchos sportmen.

El contrato con la Tabacalera. Se asegura que al modificarse el contrato con la Tabacalera, será reducido el interés que paga al Estado por el capital invertido en el negocio, del 5 por 100 que ahora abona, al 4 por 100.

También se dice que se proyecta la unificación de la renta al 5 por 100 por todos los productos líquidos de la misma, en vez de limitar aquel tanto por ciento hasta 120 millones.

De 120 a 150, satisfará un 10 por 100, lo cual vendrá a beneficiar al Tesoro en más de millón y medio de pesetas anuales.

Los concejales. Presididos por el Sr. Moret se han reuni-

do en el Circulo Liberal los concejales liberales, asistiendo al acto varios ex-ministros.

Los Sres. Moret y Canalejas pronunciaron discursos, manifestándose ambos de común acuerdo y sentir y aconsejando a los ediles la campaña que debían seguir en el nuevo Ayuntamiento.

Los concejales quejaron del desamparo en que se les dejó en los últimos conflictos, habiendo sido amparados por el partido conservador.

Viaje aplazado.—Tropas a Ceuta. Banquete de despedida.

El Sr. Maura no marchará a Santander hasta que terminen las negociaciones con la embajada marroquí.

—Dicen de Tánger que la mayor parte de las tropas españolas de la guarnición de Casablanca, marcharon a Ceuta para reforzar esta plaza.

En Casablanca ha quedado sólo un destacamento de 25 hombres.

—También comunican que el general francés Monier ha dado un banquete de despedida a los oficiales españoles.

Entre soberanos.—Asesinos ejecutados. Comunican de París que se asegura que muy en breve se entrevistarán el czar de Rusia y el sultán de Turquía.

—Dan cuenta de Orán que han sido ejecutados los tres asesinos del inspector Dubois y el guardia Barbier, presenciando la ejecución inmenso gentío, que dió vivas a la justicia.

De Fez. Telegrafían de Fez que muchas tribus han proclamado al Kébir, y éste prepárase a marchar sobre Mequinez.

Los roguistas siguen batiéndose furiosamente con los hafidistas.

Ha fallecido el ministro del sultán, Tasi, que era gran amigo de Francia.

A las filias.—Nuevo dirigible. Un despacho de Constantinopla da cuenta de que han sido llamados a las filas los reservistas del Bósforo y Mármara, pero se sigue considerando inevitable la guerra con Grecia.

—Dicen de París que el nuevo dirigible «Vila Nancy» ha hecho admirables evoluciones.

Campaña de protesta. De Londres dicen que los socialistas continúan su campaña de protesta contra el viaje del czar.

En uno de los mítins, el obrero M. Grayón pronunció un discurso, aconsejando a sus compañeros el asesinato de Nicolás II, si se atrevía a desembarcar en Inglaterra.

Mendaro. Madrid 29, a las 1:30 madrugada. El día en La Granja.—A Viena.

Telegrafían de La Granja que esta mañana S. M. el rey y el archiduque Federico fueron en automóvil a Segovia, de donde regresaron a la una y media, muy satisfechos de la excursión.

—Mañana irá el archiduque al Escorial para visitar al monasterio, y luego tomará el tren, regresando a Viena.

La archiduquesa Isabel ha contestado al telegrama que le dirigieron los reyes momentos después del bautizo de la infanta, felicitándole y lamentando que el estado de su salud le impidiera asistir a la ceremonia.

—El Sr. Dato permanecerá en La Granja unos días.

A Segovia.—La crianza de la infanta. Comunican de La Granja que ha regresado a Segovia la batería de artillería de sitio, que vino a hacer las salvas el día del nacimiento de la infanta.

También comunican que a la recién nacida infanta se le está criando con biberón, para lo que se están probando varias vacas holandesas con objeto de elegir la mejor.

—La que resulte elegida será conducida a todos los sitios a donde vaya la infanta.

En honor del Sr. Besada.—La catástrofe minera. Comunican de Pontevedra que la Junta de Obras del Puerto ha acordado erigir por suscripción popular en la Alameda un arco monumental en honor del Sr. González Besada.

El proyecto del arco será sometido a un Jurado, compuesto por los Sres. Benlilure, Marinas y Ripollés, y la cuota superior para contribuir a la construcción del arco será de cinco pesetas solamente.

—De Pueblo Nuevo del Terrible comunican nuevos detalles de la horrorosa catástrofe ocurrida en la mina «Santa Elena».

Continúan los trabajos de salvamento, sin resultado satisfactorio aún, y se calcula que habrá necesidad de recorrer unos 50 metros para llegar donde están los cadáveres. Anoche regresaron a Córdoba el gobernador civil Sr. Cano y Cueto y el fiscal de S. M.

Varios obreros han declarado que cuatro días antes de la catástrofe, notaron algún humo y tufo en las galerías que denunciaban la existencia del fuego.

Los heridos siguen mejorando.

Fiesta escolar.—Solemnes funerales.—Declaraciones del señor Felu. Comunican de Palma de Mallorca que se ha celebrado solemnemente la fiesta escolar de San Francisco, asistiendo las autoridades. Los escolapios desfilaron ante el sepulcro del sabio Beato Ramón Llull.

Al medio día se verificó un reparto de premios.

—Dicen de Zaragoza que en la iglesia de Santa Cruz se han celebrado con gran solemnidad funerales por el eterno descanso del alma del Sr. Barrio y Mier, presidiendo el Sr. Felu y con la asistencia de numerosos carlistas.

El nuevo jefe del partido carlista ha declarado que la salud de D. Carlos es buena, y que el partido se encuentra disciplinadísimo, y ha aceptado la delegación suya. Dijo también que el Sr. Llorens le ha enviado una carta cariñosa de adhesión.

El Sr. Felu regresará a Madrid pasado mañana.

Actos conmemorativos.—Mítins. Telegrafían de Gerona que los elementos republicanos conmemoran mañana los fusilamientos del comandante Fernández y teniente Belles, sublevados en Santa Coloma de Farnés, con una manifestación en la que se llevarán coronas para depositarlas en el mausoleo. Por la noche darán un mitin en el Teatro Principal.

—Dicen de Sevilla que los radicales han dado un mitin para pedir la libertad de los

Circulos y Sociedades

La Asociación de los niños de la calle de San Vicente, celebrará junta general...

De la REGION

ALCUDIA DE CRESPIANS. En la quinta de D. Francisco Ridaura se reanuda...

OLIVA. En una era de trillar, situada en las afueras de esta población...

Movimiento de población

Anteayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 0. Defunción: Teresa Martín Redón...

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunción: Miguel Pallarés...

REGISTRADOS AYER. Distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0.

Distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunción: Enrique Pardo García...

Distrito de San Vicente. Matrimonios: Vicente Bisbal con Antonia Martí...

134, de obstrucción intestinal.—Miguel Pérez Ruiz, de 3 años...

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunción: Miguel Pallarés...

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—Santos Pedro y Pablo, apóstoles.—El oficio y la misa son de la festividad...

SANTOS DE MAÑANA.—La conmemoración de San Pablo, apóstol.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno del Beato Nicolás Factor.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Contra la Peste, en la Catedral.

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia

28 de junio de 1909. A las nueve de la mañana. Barómetro, 762.51; termómetro, 24.4; humedad, 78...

El reflector, 15.3.—Evaporación en milímetros, 5.7. Lluvia en milímetros, 0.0.—Velocidad del viento en kilómetros, 161.

Observaciones astronómicas de hoy. El sol sale a las 4 y 42 minutos y se pone a las 7 y 32.

ESPECTACULOS

TEATRO DE APOLO.—A las 8.30 de la tarde.—Beneficio de Vicente Manchacosa...

PALACIO DE CRISTAL SANCHIS (Pintor Sorolla, 7, antes Barca).—Exito grandioso...

SAON ESLAVA (Pl. y Margall, 21).—Gran compañía de variedades.—Espectáculo corto...

COLISEO IMPERIAL (San Vicente, 176).—A las 8.30 de la tarde.—Los picaros celos.

JAI-ALAI (Paseo de la Alameda).—Gran tropa de varietés.—Días laborables tres secciones...

El Puerto

Diálogo de junio. Amanece el día con el cielo nuboso...

MOVIMIENTO DE BUQUES. Entrados: Vapor Ren, de Gandia, de tránsito...

Salidos: Vapor Ren, para Newcastle, de tránsito y fruta...

Salidos: Vapor Ren, para Newcastle, de tránsito y fruta...

Salidos: Vapor Ren, para Newcastle, de tránsito y fruta...

Salidos: Vapor Ren, para Newcastle, de tránsito y fruta...

Movimiento bursatil

Cotización de valores. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza...

FONDOS PUBLICOS. Deuda perpetua al 4 por 100 int. a 98.50.

En el correo se han cotizado hoy: El 4 por 100 interior a 98.50.

Obligaciones provinciales. Puertos: 107.50. 111. 04 vales. A: 107.50.

Cambio oficial de ayer. Según el Boletín del Colegio de Corredores...

Telegramas bursátiles. Del Colegio de Corredores. Barcelona 28, a las 10.

Deuda perpetua al 4 por 100 interior. Banco Hispano Colonial (ac. tones)...

4 por 100 interior. 88.50. Rio Tinto. 120.00. P.-O. Norte. 120.00.

4 por 100 interior. 88.50. Rio Tinto. 120.00. P.-O. Norte. 120.00.

4 por 100 interior. 88.50. Rio Tinto. 120.00. P.-O. Norte. 120.00.

4 por 100 interior. 88.50. Rio Tinto. 120.00. P.-O. Norte. 120.00.

4 por 100 interior. 88.50. Rio Tinto. 120.00. P.-O. Norte. 120.00.

LA TINTURA IODO-TANICA DEL DOCTOR GREUS. ES EL MEJOR REMEDIO CONTRA EL ESCROFULISMO.

Bicarbonato de sosa químicamente puro del Dr. Greus. EN ELEGANTES CAJAS METÁLICAS.

FOSFO-HARINA del Dr. Greus. Alimento completo, nutrición de los niños, alimentación de las madres...

SANTAL MIDY. CURACION RADICAL Y RAPIDA de los Flujos Recientes o Persistentes.

BALNEARIO DE BENIMARFULL (PROVINCIA DE ALICANTE). Médico-director: Dr. D. Francisco Vives Miralles.

Servicios de la Compañía Trasatlántica. Línea de Nueva-York, Cuba y México.

Línea de Venezuela-Colombia. El día 10 de julio saldrá de Barcelona, el 11 de VALENCIA...

Línea de Filipinas. El día 19 de julio saldrá de VALENCIA, y el 24 de Barcelona...

Línea de Buenos-Aires. El día 8 de julio saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz...

Línea de Canarias. El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 18 de VALENCIA...

Línea de Fernando-Pó. El día 7 de julio saldrá de VALENCIA, el 25 de Barcelona y el 30 de Cádiz...

Línea de Tánger. Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Línea de Cuba y México. El día 20 de julio saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña...

Línea de Wilson. Para HULL. El vapor RONDA cargará el día 3 de julio.

Línea de Wilson. Para HULL. El vapor RONDA cargará el día 3 de julio.

Línea de Wilson. Para HULL. El vapor RONDA cargará el día 3 de julio.

AGUAS DE ROCALLAURA. Curación garantida de la ALBUMINURIA. Depósito en Valencia: Hijos de Blas Cuesta...

CANAS. La mejor y más económica tintura para el cabello, es sin disputa el AGUA higiénica de VENUS.

Subasta. Con intervención del corredor D. Federico Carbonell...

Subasta. Con intervención del corredor D. Federico Carbonell...

BUQUES. Servicio regular de vapores. Para Londres y Amberes.

Subasta. Con intervención del corredor D. Federico Carbonell...

Subasta. Con intervención del corredor D. Federico Carbonell...

BUQUES. Servicio regular de vapores. Para Liverpool.

Subasta. Con intervención del corredor D. Federico Carbonell...

Subasta. Con intervención del corredor D. Federico Carbonell...

BUQUES. Servicio regular de vapores. Para Bristol y Cardiff.

Subasta. Con intervención del corredor D. Federico Carbonell...

GANGA. 10.000-30.000 mecheros intensos y corrientes para liquidar...

BUQUES. Servicio regular de vapores. Para Glasgow.

Subasta. Con intervención del corredor D. Federico Carbonell...

Subasta. Con intervención del corredor D. Federico Carbonell...

BUQUES. Servicio regular de vapores. Para Newcastle.

Subasta. Con intervención del corredor D. Federico Carbonell...

DINERO. Se facilita desde el 5 por 100 anual, y tiene para la venta...

BUQUES. Servicio regular de vapores. Para Liverpool.

Subasta. Con intervención del corredor D. Federico Carbonell...

Chocolates. Viuda de R. COMOS. Especialidad a la vainilla.

BUQUES. Servicio regular de vapores. Para Liverpool.

Subasta. Con intervención del corredor D. Federico Carbonell...

Chocolates. Grandes talleres de mármoles S. OETZ.

BUQUES. Servicio regular de vapores. Para Liverpool.

Subasta. Con intervención del corredor D. Federico Carbonell...

Chocolates. Bordones. Onzas y guitarras, exportación a principios...

BUQUES. Servicio regular de vapores. Para Liverpool.

Subasta. Con intervención del corredor D. Federico Carbonell...

Chocolates. L'IDEAL. Sombrillas y blancos.—No comprar sin ver esta casa.

BUQUES. Servicio regular de vapores. Para Liverpool.

Subasta. Con intervención del corredor D. Federico Carbonell...

Chocolates. L'IDEAL. Sombrillas y blancos.—No comprar sin ver esta casa.

BUQUES. Servicio regular de vapores. Para Liverpool.

TENEDOR DE LIBROS. Joven con título profesional y buenas referencias...

DINERO. Se facilita desde el 5 por 100 anual, y tiene para la venta...

Taller de lápidas. de alto y bajo relieve y todo clase de mármoles.

Máquinas para coser y hacer media. Se facilitan a plazos y al contado...

Casa de cambio. Peris y Valero, núm. 19 (antes Paz), Lloteria.

Alquileres. En la calle de la Unión, número 7, se alquilan un entrepiso...

Caridad. La implora una familia habitante en el piso primero de la casa...

Biblioteca. Teológica, Popular, Económica.

DIOS. Un tomo 75 céntimos. Imp. Dornoch, Mar. 65.

AGUAS DE ROCALLAURA. Curación garantida de la ALBUMINURIA.

CANAS. La mejor y más económica tintura para el cabello, es sin disputa el AGUA higiénica de VENUS.

AGUAS DE ROCALLAURA. Curación garantida de la ALBUMINURIA.

CANAS. La mejor y más económica tintura para el cabello, es sin disputa el AGUA higiénica de VENUS.

BELLUS. Aguas Acrotérmicas, Bicarbonatadas, Litínicas y Radio-activas.

FIGUEIRA DA FOZ. GRAN CASINO PENINSULAR completamente transformado, nueva dirección.

DEPILATORIO INGLÉS de Andrés y Fabiá. Esta preparación hace caer el vello en cinco minutos...

San Vicente, núm. 17. Abierta toda la noche.